Итоговый тест, 10 класс
Часть А

А1. Карбоксильную группу содержат молекулы

1) сложных эфиров

2) альдегидов

3) многоатомных спиртов

4) карбоновых кислот

А2. В молекуле какого вещества все атомы углерода находятся в sp3гибридизации?
1) этанола

2) этилена

3) ацетилена

4) этаналя

А3. Со свежеосаждённым гидроксидом меди(II) реагирует

1) этанол

2) этандиол

3) хлорэтан

4) этилен

А4. При окислении пропаналя образуется

1) пропановая кислота

2) пропанол-1

3) пропен

4) пропанол-2

А5. Атомы углерода функциональной группы пропановой кислоты находятся в состоянии  гибридизации
1) sp2


2) sp3


3) sp


4) sp3d
А6. Превращение бутена в бутан относится к реакции 
1) полимеризации

2) дегидрирования

3) дегидратации

4) изомеризации

А7. При восстановлении 3-метилбутаналя образуется спирт, название которого

1) 2-метилбутанол-1

2) 3- метилбутанол-1

3) 2- метилбутанол-4
4) 3- метилбутанол-2

А8. Как с хлором, так и с карбонатом натрия будет взаимодействовать
1) метанол

2) пропионовая кислота

3) диэтиловый эфир

4) метилформиат



А9. Свежеосаждённый гидроксид меди (II) является реактивом на

1) карбоновые кислоты


2) одноатомные спирты

3) альдегиды




4) сложные эфиры
А10. В схеме превращений
                    С6Н6 → Х → 
1) циркуляция




2) теплообмен

3) использование катализаторов

4) использование низких давлений

А11. Изомерами кратной связи являются

1) 2-метилбутан и 2,2-диметилпропан
2) пентин-1 и пентне-2

3) пентадиен-1,2 и пентадиен 1,3

4) бутанол-1 и бутанол-2

А12. В одном и том же состоянии гибридизации находятся все атомы углерода в молекуле

1) пентина-2




2) пентена -1
3) пентана





4) пентадиена-1,3

А13. Этанол взаимодействует с

1) метанолом

2) водой

3) водородом

4) медью 

А14. Глюкоза взаимодействует с 

1) водой

2) бензолом

3) оксидом цинка

4) водородом

А15. В схеме превращений

С2Н4 → Х → СН3СООН

Веществом «Х» является 

1) С2Н5Сl

2) СН3 - СН3

3) С2Н5СООН

4) СН3СНО

А16. Взаимодействие хлора с уксусной кислотой относится к реакциям

1) соединения




2) замещения

3) нейтрализации




4) обмена

А17. Альдегиды получают при гидратации

1) этина

2) пропина

3) бутина-1

4) пентина-1
А18. Отличить метан от этилена можно с помощью

1) индикатора




2) известковой воды

3) раствора перманганата калия

4) раствора щелочи

А19. Ацетилен в лаборатории можно получить при взаимодействии

1) углерода с водородом

2) карбида алюминия с водой

3) карбида кальция с водой

4) хлорметана с натрием

А20. Уксусная кислота может реагировать с каждым из двух веществ

1) метанолом и серебром

2) гидроксидом меди (II) и метанолом

3) серебром и гидроксидом меди (II)

4) магнием и метаном

Часть В
В1. Этилен получают в результате реакций
1) дегидратации этанола

2) восстановления этанола

3) гидрирования этина

4) термического разложения ацетилена

5) дегидрирования этанола

6) гидролиза этилбензола

В2. Для фениламина верны утверждения:

1) его раствор имеет щелочную среду

2) это основание более сильное, чем аммиак

3) легко реагирует с бромной водой

4) взаимодействует как с КОН, так и с НСl
5) получают восстановлением нитробензола

6) относится к ароматическим аминам

В3. Для предельных одноатомных спиртов характерны реакции

1) этерификации

2) поликонденсации

3) нейтрализации

4) окисления

5) дегидратации

6) гидратации

В4. Водный раствор аминоуксусной кислоты взаимодействует с 

1) гидроксидом калия

2) бензолом

3) бромоводородом

4) хлорбензолом

5) магнием

6) толуолом
В5. Диметиламин взаимодействует с 
1) гидроксидом бария

2) кислородом

3) азотной кислотой

4) пропаном

5) уксусной кислотой

6) водой

Часть С
С1. Напишите уравнения реакций, с помощью которых можно осуществить следующие превращения:

С2Н2   →   Х1  →  С6Н5С2Н5   →   Х2   →   Х3   →   Х4
С2. Некоторая предельная одноосновная кислота массой 6 г требует для полной этерификации такой же массы спирта. При этом получается 10,2 г сложного эфира. Установите молекулярную формулу кислоты.
